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 N U O S T A T A I

I.Tikslas ir uždaviniai

 
1.Populiarinti dziudo imtynes tarp aklųjų ir silpnaregių.

  2.Siekti aukštesnio dziudo imtynininkų meistriškumo.

II.Vieta ir laikas

2015 m. kovo 19 d. Vilnius.

III.Dalyviai

Lietuvos aklųjų ir silpnaregių dziudo čempionate gali dalyvauti Lietuvos Respublikos piliečiai turintys regėjimo negalią, kurių regėjimo aštrumas ne geresnis nei 0,1 arba darbingumo lygis ne didesnis nei 40 procentų, moksleiviai iki 18 metų, kuriems yra nustatytas vidutinis neįgalumo lygis.

Čempionate gali dalyvauti sportininkai, besitreniruojantys nemažiau nei 1 metus. Dziudo varžybose galima dalyvauti turint ne mažesnį nei 6 KYU lygį (baltas diržas). Apranga - baltomis ir/arba mėlynomis dziudogomis, dalyviai pasirūpina patys. 

Sporto klubai gali deleguoti neribotą sportininkų skaičių bei trenerį ir vadovą. Komandinėse dziudo varžybose sudaroma komanda pagal svorio kategorijas.

IV.Programa

Varžybos vykdomos vadovaujantis IBSA dziudo taisyklėmis. 
LAS čempionatas vykdomas šiose svorio kategorijose:

Suaugusieji – vyrai   60, 66, 73, 81, 90, +90;

Jauniai – vaikinai ir merginos  46, 50, 55, 60;

Jaunučiai – vaikinai ir merginos  34, 38, 42, 46, 50;

Absoliuti svorio kategorija (nuo 73 kg iki >) 

Pastabos: Galima 1 kg. svorio paklaida. Varžybos atskirose svorio kategorijose vykdomos jeigu jose dalyvauja ne mažiau 2-jų sportininkų. Lengvesnio svorio sportininkai, nesant reikiamo dalyvių skaičiaus, gali startuoti sunkesnio svorio kategorijoje, pačiam sportininkui sutikus. Jei varžybų metu nesusidaro svorio kategorijoje dviejų dalyvių, svorio kategorijas galima apjungti.

V.Apdovanojimas

Dalyviai, čempionate iškovoję I, II, III vietas atskirose svorio kategorijose, apdovanojami atitinkamo laipsnio diplomais arba medaliais.

VI.Dokumentai

Sporto klubai privalo pateikti federacijai paraiškas su deleguojamų sportininkų sąrašu ne vėliau kaip prieš 5 darbo dienas iki čempionato pradžios. Sportininkai atvykę į varžybas pateikia varžybų teisėjams paraišką su gydytojo viza bei asmenį liudijantį dokumentą.

VII. Finansavimas

                  Čempionato organizavimo ir vykdymo išlaidas apmoka federacija. Kelionės išlaidas apmoka sportininkus siunčianti organizacija.
