2014 m. UTENOS M. AKLŲJŲ IR SILPNAREGIŲ SPORTO KLUBO
„VYŽUONAITIS“ TARPTAUTINĖS BĖGIMO VARŽYBOS
N U O S T A T A I


I. Tikslas ir uždaviniai


1. Populiarinti ilgesnių nuotolių bėgimą tarp regėjimo neįgaliųjų kaip vieną pagrindinių sveikatingumo priemonių, skatinti reguliariai treniruotis.


2. Gerinti sportinius rezultatus, kelti sportininkų meistriškumą.


3. Palaikyti draugiškus ryšius su užsienio šalių sportininkais.


II. Vieta ir laikas 


2014 m. gegužės 18 d. Utena. Susirinkimas ir registracija 12 val. A. Baranausko g. 30 / Ateities g. 2, Utenos miesto pirtis.

Startas 13 val. šalia esančiame Vyžuonų parke.

III. Dalyviai


SK „Vyžuonaitis 2014“ tarptautiniame bėgime gali dalyvauti Lietuvos Respublikos piliečiai vyrai ir moterys, turintys regėjimo negalią, kurių regėjimo aštrumas ne geresnis nei 0,1 arba darbingumo lygis ne didesnis nei 40 procentų, moksleiviai iki 18 metų, kuriems yra nustatytas vidutinis neįgalumo lygis, ir regintieji
Į varžybas kviečiami ir užsienio šalių sportininkai.


Dalyvių skaičius su regėjimo negalia neribojamas. Regintieji į varžybas registruojami tik sporto organizacijos deleguoti sportininkai ir neturi viršyti 5 asmenų, kurių rezultatai komandinei įskaitai neįskaičiuojami. Sporto organizacija gali sudaryti kelias komandas, tačiau antroji komanda komplektuojama jei pirmojoje komandoje yra ne nemažiau 6 sportininkai. (Pvz. I komanda 6 sportininkai, II komandoje 3 sportininkai. Arba I komanda 6 sportininkai, II komanda 6 sportninkai, III komanda 3 sportininkai) Pavieniai regintieji sportininkai į bėgimo varžybas nepriimami.

Apie preliminarų dalyvavimą ir dalyvių skaičių SK „Vyžuonaitis 2014“ tartautinėse bėgimo varžybose pranešti iki balandžio 18 d.
Apie tikslų dalyvių skaičių sporto organizacijų vadovai ar pavieniai sportininkai su regėjimo negalia praneša SK „Vyžuonaitis 2014“ bėgimo organizatoriams iki gegužės 12 dienos el. paštu sk.vyzuonaitis@gmail.com

Sportininkai (-ės) startuoja 3000 m distancijoje, trijose grupėse pagal atitinkamą regėjimo aštrumą (1- B1 nematantieji; 2 - B2 ir B3 silpnaregiai ir 3 - regintieji) ir 5-iose amžiaus grupėse.

Visi dalyviai startuoja apsirengę sportine apranga.


IV. Starto, varžybų eigos ir finišo reglamentas


Komandų vadovai ar pavieniai sportininkai su regėjimo negalia atvyksta į išankstinio starto vietą ir patvirtina apie savo ar komandos narių dalyvavimą bei grąžina neatvykusiųjų į varžybas sportininkų numerius.


Sportininkai į starto vietą atvyksta likus 5 minutėms iki starto ir savarankiškai išsirikiuoja už aktyviojo starto linijos. Visi turi vilkėti sportinę aprangą. Sportininkų numeriai privalo būti pritvirtinti visais keturiais numerio kampais prie viršutinės sportinės aprangos - priekyje ant krūtinės (pasirūpina deleguojanti organizacija).


Po finišo sportininkas privalo užsiregistruoti pas finišo teisėją ir įsitikinti, kad yra užregistruotas.


V. Programa ir komandinė įskaita

Rungtyniaujama 3000 m trasoje.

Dalyviai (Vaikinai ir merginos bei vyrai ir moterys) startuoja šiose amžiaus grupėse: 
1. Nuo 14 iki 20 metų amžiaus;
2. Nuo 20 iki 35 metų amžiaus;
3. Nuo 35 iki 50 metų amžiaus;
4. Nuo 50 iki 65 metų amžiaus;

5. Virš 65 metų.

Nugalėtojai komandinėje įskaitoje nustatomi susumavus pirmų trijų finišavusių tos pačios komandos su regėjimo negalia sportininkų rezultatus tarp, kurių turi būti bent viena moteris. Jeigu dviejų arba daugiau sporto organizacijų komandos parodo vienodą laiką, pirmenybė teikiama iškovojusiems daugiau pirmųjų, antrųjų ir t.t. vietų atskirose dalyvių grupėse.


Startas: - 13 val.
Dalyviams, įveikti distanciją duotas laiko limitas 50 minučių. Neįveikę trasos per duotą laiko limitą, sportininkai nebus įtraukiami į varžybų protokolą.
VI. Apdovanojimas


Sportininkai (-ės), atskirose regėjimo aštrumo grupėse B1, B2/3 ir regintieji, absoliučioje įskaitoje iškovoję pirmąsias vietas, apdovanojami piniginiais 100 lt. prizais.


Dalyviai, visose regėjimo aštrumo ir amžiaus grupėse užėmę I, II ir III vietas, apdovanojami atitinkamo laipsnio medaliais. 


Sporto organizacijų komandos, iškovojusios I, II ir III vietas, apdovanojami atitinkamo laipsnio taurėmis.


SK „Vyžuonaičio 2014“ tartautinio bėgimo organizatoriai gali apdovanoti absoliučius nugalėtojus, prizininkus ar kitus pasižymėjusius sportininkus bei asmenis rėmėjų įsteigtomis arba jų lėšomis nupirktomis asmeninėmis dovanomis.

VII. Dokumentai


Sporto organizacijų vadovai pateikia tikslias paraiškas organizatoriams ne vėliau kaip iki gegužės 12 dienos. Komandų vadovai ar pavieniai sportininkai, atvykę į varžybas, teisėjų kolegijai / varžybų organizatoriams pateikia paraiškas su parašais, kad už savo sveikatą atsako patys.

VIII. Finansavimas


SK „Vyžuonaitis 2014“ tarptautinio bėgimo organizavimo ir vykdymo išlaidas  apmoka Utenos aklųjų ir silpnaregių sporto klubas „Vyžuonaitis“.


Kelionės bei kitas išlaidas apmoka deleguojanti sporto organizacija arba sportininkai apsimoka patys.
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