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LENGVOSIOS ATLETIKOS KROSO ČEMPIONATO

N U O S T A T A I


I. Tikslas ir uždaviniai


1. Populiarinti ilgų nuotolių bėgimą tarp regėjimo neįgaliųjų kaip vieną pagrindinių sveikatingumo priemonių, skatinti reguliariai treniruotis.


2. Gerinti sportinius rezultatus, kelti sportininkų meistriškumą.


3. Palaikyti draugiškus ryšius su užsienio šalių sportininkais.


II. Vieta ir laikas 


2015 m. rugsėjo 12 d. Zelvė (Elektrėnų savivaldybė)

III. Dalyviai


Lengvosios atletikos kroso čempionate gali dalyvauti Lietuvos Respublikos piliečiai vyrai ir moterys, turintys regėjimo negalią, kurių regėjimo aštrumas ne geresnis nei 0,1 arba darbingumo lygis ne didesnis nei 40 procentų, moksleiviai iki 18 metų, kuriems yra nustatytas vidutinis neįgalumo lygis, ir regintieji.

Į čempionatą gali būti kviečiami užsienio šalių sportininkai.


Dalyvių skaičius neribojamas, tačiau reginčiųjų sporto klubo narių rezultatai komandinei įskaitai neįskaičiuojami. Apie tikslų dalyvių skaičių sporto klubų vadovai praneša federacijai ir organizatoriams likus 5 dienoms iki čempionato pradžios.


Sportininkai (-ės) startuoja 3000 m ir 7200 m ilgio distancijose, trijose grupėse pagal atitinkamą regėjimo aštrumą (1- B1 nematantieji; 2 - B2 ir B3 silpnaregiai ir 3 - regintieji) ir 14 amžiaus grupių. Sportininkai, turintys blogesnį regėjimo aštrumą, negali dalyvauti geresnio regėjimo aštrumo dalyvių grupėje.

Visi dalyviai startuoja apsirengę sportine apranga.


IV. Starto, varžybų eigos ir finišo reglamentas


Sporto klubų paraiškų tikslinimo pradžia - likus 2 val. iki pirmojo starto.


Sporto klubų komandų vadovai atvyksta į išankstinio starto vietą iki starto pradžios likus 0,5 val. ir teisėjų kolegijai pateikia savo sporto klubo dalyvių sąrašą bei grąžina neatvykusiųjų į čempionatą sportininkų numerius.


Sportininkai į savo distancijos pradžios vietą atvyksta likus 10 minučių iki starto ir savarankiškai išsirikiuoja už aktyviojo starto linijos. Visi turi vilkėti sportinę aprangą. Nematantieji sportininkai gali atvykti į startą ir dalyvauti varžybose su šunimis – vedliais. Sportininkų, startuojančių skirtingose nuotoliuose, numeriai privalo būti kitos spalvos ir pritvirtinti visais keturiais numerio kampais prie viršutinės sportinės aprangos - priekyje ant krūtinės.


Sportininkams, bėgantiems 7200 m, išsirikiavus už aktyviojo starto linijos, teisėjų kolegija kviečia 10 moterų ir 10 vyrų, geriausiai startavusių asmeninėje įskaitoje praėjusių metų čempionate, užimti vietas visų sportininkų priekyje. Šie sportininkai gali atsisakyti startuoti priekyje ir likti savo sporto klubo komandos starto vietoje.


Po šių starto procedūrų yra duodami startai.

Sportininkams, startavusiems prieš laiką, bus taikomos šios drausminės nuobaudos:

· anuliuotas sportininko rezultatas;

· prasižengusiam nemokami maistpinigiai;

· iš komandos atimami trys taškai.


Bėgimo metu, bėgant asfaltuotu keliu, sportininkai privalo laikytis dešinės kelio pusės.


Po finišo sportininkas privalo užsiregistruoti pas finišo teisėją ir įsitikinti, kad yra užregistruotas.


V. Programa ir komandinė įskaita

Rungtyniaujama 3000 m ir 7200 m trasose.

Dalyviai (berniukai ir mergaitės bei vyrai ir moterys) 3000 m trasoje startuoja šiose amžiaus grupėse: 
1. Iki 14 metų amžiaus;
2. Nuo 60 iki 65 metų amžiaus;
3. Nuo 65 iki 70 metų amžiaus;
4. Nuo 70 iki 75 metų amžiaus;

5. Nuo 75 iki 80 metų amžiaus;

6. Nuo 80 iki 85 metų amžiaus;

7. Virš 85 metų amžiaus.


Dalyviai (vaikinai ir merginos bei vyrai ir moterys) 7200 m trasoje startuoja šiose amžiaus grupėse: 


1. Nuo 14 iki 18 metų amžiaus;

2. Nuo 18 iki 25 metų amžiaus;

3. Nuo 25 iki 35 metų amžiaus;

4. Nuo 35 iki 45 metų amžiaus;

5. Nuo 45 iki 50 metų amžiaus;

6. Nuo 50 iki 55 metų amžiaus;

7. Nuo 55 iki 60 metų amžiaus.


Kiekvienoje dalyvių grupėje (jeigu startuoja ne mažiau kaip 5 sportininkai) nugalėtojui skiriami 6 taškai, iškovojusiam 2-ąją vietą - 4 taškai, 3-iąją - 3 taškai, 4-ąją - 2 taškai, 5-ąją - 1 taškas. Jeigu atskiroje dalyvių grupėje startuoja mažiau negu 5 sportininkai, taškai skiriami:


esant 4 dalyviams: 





1-oji vieta - 5 taškai;





2-oji vieta - 3 taškai;





3-ioji vieta - 2 taškai;





4-oji vieta - 1 taškas.


esant 3 dalyviams: 





1-oji vieta - 4 taškai;





2-oji vieta - 2 taškai;





3-ioji vieta - 1 taškas.


esant 2 dalyviams: 





1-oji vieta - 3 taškai;





2-oji vieta - 1 taškas.


esant 1 dalyviui skiriami 2 taškai.


Nugalėtojas komandinėje įskaitoje nustatomas susumavus visuose nuotoliuose finišavusių regėjimo negalią turinčių sportininkų iškovotų taškų skaičių. Jeigu dviejų arba daugiau sporto klubų komandos pelno vienodą taškų skaičių, pirmenybė teikiama iškovojusiems daugiau pirmųjų, antrųjų ir t.t. vietų atskirose dalyvių grupėse.


Startai: 3000 m - 12 val., 7200 m - 13 val.
Dalyviams, bėgantiems 3000 m, laikas stabdomas po 50 minučių, bėgantiems 7200 m - laikas stabdomas po 2 valandų. Sportininkai, neįveikę trasos per duotą laiko limitą, nebus įtraukiami į varžybų protokolą.
Čempionato dieną komandų vadovams patvirtinus sportininkų dalyvavimą varžybose, bet jiems nefinišavus be rimtos pateisinamos priežasties, tarpininkaujant sporto klubo vadovui bus reikalaujama grąžinti išmokėtus maistpinigius. Jei sportininkai negrąžins išmokėtų maistpinigių, tuomet kitų metų čempionate sporto klubui bus išmokėti maistpinigiai, atėmus negrąžintą sumą.
VI. Apdovanojimas


Sportininkai (-ės), bėgantys 7200 m atskirose regėjimo aštrumo grupėse B1, B2/3 ir regintieji, absoliučioje įskaitoje iškovoję tris prizines vietas, apdovanojami atitinkamo laipsnio medaliais.


Dalyviai, visose regėjimo aštrumo ir amžiaus grupėse užėmę I, II ir III vietas, apdovanojami atitinkamo laipsnio diplomais. 


Sporto klubo komanda, surinkusi daugiausiai taškų, apdovanojama pereinamąja taure.


Sporto klubai, iškovoję I, II ir III vietas, apdovanojami atitinkamo laipsnio diplomais.


Čempionato organizatoriai gali apdovanoti čempionato nugalėtojus ir kitus pasižymėjusius sportininkus bei asmenis rėmėjų įsteigtomis arba jų lėšomis nupirktomis asmeninėmis dovanomis.

Sportininkai (-ės), absoliučioje įskaitoje pasiekę pagrindinės 7200 m trasos rekordą, esant galimybei apdovanojami vertingomis dovanomis.


VII. Dokumentai


Sporto klubų vadovai pateikia paraiškas federacijai ne vėliau kaip prieš 5 darbo dienas iki varžybų pradžios. Komandų vadovai, atvykę į čempionatą, teisėjų kolegijai / varžybų organizatoriams pateikia paraiškas su gydytojo leidimu dalyvauti varžybose bei visų dalyvių asmenį liudijančius dokumentus. Už sportininkų sveikatos patikrinimą atsakingi sporto klubų vadovai.


VIII. Finansavimas


Lengvosios atletikos kroso čempionato organizavimo ir vykdymo išlaidas  apmoka federacija.


Kelionės išlaidas apmoka sporto klubai.
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