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LIETUVOS AKLŲJŲ IR SILPNAREGIŲ
REKORDŲ TVIRTINIMO
n u o s t a t a i

Rekordas turi būti pasiektas sąžiningoje kovoje Lietuvos aklųjų sporto federacijos (LASF) kalendorinėse, Lietuvos lengvosios atletikos ir plaukimo nacionalinių federacijų arba kitose tarptautinėse varžybose, vykdomose pagal tarptautines taisykles. 

Rekordas – pasiekimas, pranokstantis kitą tokio pat pobūdžio rezultatą.

Sportininkas, pasiekęs rekordą, turi turėti teisę startuoti šiose varžybose. Estafetiniame bėgime arba plaukime turi varžytis ne mažiau kaip dvi komandos.

Jeigu nacionalinį rekordą sportininkas pasiekia LASF kalendorinėse varžybose, tai šį rekordą turi teisę patvirtinti LASF prezidentas ir generalinis sekretorius. Sportininkui arba jo atstovui paraiškos rekordo registravimui teikti nereikia.

Jeigu sportininkas pasiekia rekordą ne LASF kalendorinėse varžybose, tai jis ar jį atstovaujantis asmuo, ne vėliau kaip per 30 dienų LASF vadovams turi pateikti nustatytos formos paraišką ir paraiškoje numatytus dokumentus, patvirtinančius, kad rekordas pasiektas laikantis visų reikalavimų.

Lietuvos rekordus turi teisę tvirtinti LASF prezidentas ir generalinis sekretorius. Jei jiems kyla abejonių dėl rekordo atitikimo, galutinį sprendimą priimti jie perduoda LASF Vykdomajam Komitetui.
Rekordai registruojami dalyvaujant rungtyse, kurios numatytos varžybų programoje. Įvairūs tarpiniai rezultatai rekordais neregistruojami.

Sportininkų, po tarptautinio gydytojų patikrinimo negavusių regėjimo klasifikacijos, rekordai neregistruojami.

Jei rekordas patvirtinamas, LASF turi pranešti apie tai sportininkui. Rekordų sąrašas tikslinamas kiekvienais metais ir skelbiamas LASF metiniame leidinyje. Patvirtinus rekordą sportininkui išduodamas rekordo diplomas (pateikus raštišką prašymą).

Jeigu sportininkas pasiekia rekordą ir ta rungtis yra įtraukta į parolimpinių žaidynių programą, tai jis gali būti apdovanojamas piniginiu prizu (žr. atskirų sporto šakų nuostatus). Piniginiu prizu apdovanojamas ir rekordą pasiekusio sportininko treneris, tačiau jam skiriama vienkartinė 30 € premija. Sportininkams ir treneriams už visus pasiektus rekordus piniginiai prizai įteikiami ar pervedami į asmenines sąskaitas kiekvienų kalendorinių metų pabaigoje.

Nepatvirtinus rekordo, turi būti įvardinti argumentai, kodėl rekordas neregistruojamas.

Jei po rekordo patvirtinimo bus įrodyta, kad sportininkas, prieš pasiekdamas rekordą (tais pačiais kalendoriniais metais), naudojo draudžiamas medžiagas ar metodus, arba jis prisipažins tai daręs, arba po tarptautinio gydytojų patikrinimo negaus regėjimo klasifikacijos – rekordas bus anuliuojamas. 
