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BENDRIEJI ČEMPIONATŲ 

N U O S T A T A I

TIKSLAS IR UŽDAVINIAI

1. Populiarinti įvairias sporto šakas tarp regėjimo negalią turinčių žmonių kaip vienas svarbiausių reabilitacijos, mobilumo ugdymo ir sveikatos stiprinimo priemonių, skatinti reguliariai treniruotis.

2. Gerinti  sportinius rezultatus, kelti  sportininkų meistriškumą.

3. Išsiaiškinti Lietuvos aklųjų ir silpnaregių įvairių sporto šakų čempionus, sudaryti rinktines komandas.

4. Palaikyti draugiškus ryšius su užsienio šalių sportininkais.

VIETA IR LAIKAS

Lietuvos aklųjų ir silpnaregių 2019 m. čempionatai ir varžybos vykdomi Lietuvos Respublikoje. Vieta ir laikas nurodyti Lietuvos aklųjų sporto federacijos 2019 metų kalendoriuje. 
DALYVIAI

Lietuvos aklųjų ir silpnaregių įvairių sporto šakų čempionatuose gali dalyvauti Lietuvos Respublikos piliečiai ir Lietuvos Respublikos pilietybės neturintys nuolatiniai Lietuvos Respublikos gyventojai vyrai ir moterys, turintys regėjimo negalią, kurių regėjimo aštrumas ne geresnis nei 0,1 arba darbingumo lygis ne didesnis nei 40 procentų, moksleiviai iki 18 metų, kuriems yra nustatytas sunkus arba vidutinis neįgalumo lygis, o atskirų varžybų nuostatų nustatytais atvejais ir regos sutrikimų neturintys sportininkai. Lydintįjį gali turėti tik neregintys sportininkai, pagal LASF taikomą sportininkų klasifikaciją priskirtini B1 grupei. Atviriems Lietuvos čempionatams ir tarptautinėms varžyboms reikalavimas būti LR piliečiu arba nuolatiniu LR gyventoju nekeliamas.
Sportininkai, po tarptautinio gydytojų patikrinimo negavę regėjimo klasifikacijos, negali būti įtraukti į LASF rinktinę.
Lietuvos aklųjų sporto federacijos atskirų sporto šakų rinktinių nariai be priežasties praleidęs LAS čempionatą, išbraukiami iš rinktinės.

Kiekvieno sporto klubo nariai LAS čempionatų metu gali atstovauti tik savo sporto klubui. Jei sportininkas vienu metu priklauso daugiau nei vienam sporto klubui, jis pasirenka, kurį sporto klubą jis atstovaus varžybose. Keisti varžybose atstovaujamą sporto klubą sportininkas gali ne dažniau kaip vieną kartą per kalendorinius metus ir tik visiškai atsiskaičius su anksčiau atstovautu sporto klubu. Įrodyti neatsiskaitymo faktą privalo sporto klubo, su kuriuo neatsiskaityta, vadovas. Jaunesni nei 18 m. sportininkai pakeisti atstovaujamą sporto klubą gali tik esant tėvų arba klubo vadovo prašymui anksčiau aprašyta tvarka.
Sporto klubas deleguoja komandos vadovą į LAS komandinius čempionatus. Komandos vadovą galima deleguoti ir į individualius čempionatus jei: delegacijoje yra nepilnamečių sportininkų, su kuriais nevyksta joks lydintis asmuo, jei čempionate dalyvauja daugiau nei 10 to sporto klubo sportininkų ir jei nesiunčiamas papildomai kitas lydintis asmuo.
Standartinių šachmatų, šaškių 64, šimtalangių šaškių bei greitųjų šaškių čempionatuose gali dalyvauti ir daugiau sporto klubų narių, negu nustatyta kvotomis. Sporto klubai privalo pranešti federacijai apie planuojamus deleguoti papildomus savo sportininkus ne vėliau kaip 5 dienoms likus iki čempionato pradžios, apmokėti šių savo dalyvių apgyvendinimo (vietas apgyvendinimui susiranda patys) ir maitinimo išlaidas bei pasirūpinti reikalingu inventoriumi.

Lengvosios atletikos kroso čempionate dalyviai startuoja apsirengę sportine apranga.
DOKUMENTAI

Sporto klubų vadovai pateikia federacijai paraiškas (žr. Lietuvos aklųjų ir silpnaregių 2019 metų čempionatų (arba kitų Lietuvoje vykdomų varžybų) paraiškos pavyzdį nuostatų priede Nr.1) dalyvauti Lietuvos aklųjų ir silpnaregių čempionatuose iki jų pradžios likus ne mažiau kaip 5 (penkioms) darbo dienoms. Pavieniai sportininkai ir komandų vadovai, atvykę dalyvauti čempionatuose arba kitose varžybose, teisėjų kolegijai pateikia paraišką su gydytojo viza, leidžiančia dalyvauti varžybose, bei asmens tapatybę patvirtinančius dokumentus.

Už sporto klubų narių iki 18 metų sveikatos patikrinimą ir medicininių paraiškų pateikimą teisėjų kolegijai yra atsakingi sporto klubų vadovai. Už vyresnių kaip 18 metų sportininkų sveikatą varžybų metu atsakingi patys varžybų dalyviai. Jie privalo pateikti teisėjų kolegijai tai patvirtinančią pasirašytą paraišką.
APDOVANOJIMAS


Individualiuose čempionatuose dalyviai, atskirose rungtyse iškovoję pirmąją, antrąją ir trečiąją vietas, apdovanojami atitinkamo laipsnio medaliais.

Komandiniuose čempionatuose komanda - nugalėtoja apdovanojama taure ir diplomu. Komandos, iškovojusios antrąją ir trečiąją vietas, apdovanojamos atitinkamo laipsnio diplomais. Komandų, kurios iškovojo tris prizines vietas, dalyviai apdovanojami medaliais (išskyrus komandinio plaukimo, lengvosios atletikos jaunimo ir veteranų žiemos bei vasaros, lengvosios atletikos kroso, dziudo čempionatų metu).

Komandiniuose čempionatuose prizines vietas užėmusios komandos piniginiais prizais apdovanojamos taip: I vieta - 100 €, II vieta – 75 €, III vieta – 50 €.

Papildomos apdovanojimo sąlygos numatytos atskirų čempionatų nuostatuose.

REKORDAI


Lietuvos aklųjų ir silpnaregių sportininkų rekordai, pasiekti Lietuvos aklųjų ir silpnaregių čempionatų metu, registruojami tik sporto šakose, kurios yra įrašytos į IBSA ir/arba IPC sporto šakų ir rungčių sąrašą. Piniginiai prizai sportininkams mokami už pasiektus rekordus pagal LAS atskirų sporto šakų rekordų nuostatus. Rekordai registruojami atskirai B1 ir B2/3 regėjimo aštrumo grupėse. Rekordai yra registruojami tik tų sportininkų, kurių regėjimo aštrumas yra ne geresnis nei 0,1, arba jiems yra nustatytas vidutinis regėjimo neįgalumo laipsnis (žr. Rekordų nuostatus).
Sportininkų, po tarptautinio gydytojų patikrinimo negavusių regėjimo klasifikacijos, rekordai neregistruojami.

NESPORTIŠKAS ELGESYS IR Nuobaudos
Sportininkai LAS varžybų metu turi elgtis garbingai ir sportiškai, gerbti teisėjų autoritetą bei varžovų, žiūrovų ir kitų asmenų teises. Siekiant išvengti nesportiško elgesio LAS varžybų metu, sporto klubams gali būti skiriamos nuobaudos už jų narių nesportišką elgesį.

Nesportiškas elgesys apibrėžiamas kaip:

1. Varžovų, teisėjų, žiūrovų, kitų varžybų dalyvių žodinis įžeidinėjimas, t.y. nepagarbą minėtiems asmenims išreiškiančių, pažeminančių, užgaulių ar kitaip įžeidžiančių teiginių vartojimas;

2. Necenzūrinių žodžių ir keiksmažodžių vartojimas, t.y. nešvankių ar įžeidžiančių žodžių ištarimas aiškiai ir pakankamai garsiai, kad girdėtų teisėjas (-ai), žiūrovai ar kiti dalyvaujantys asmenys;
3. Dalyvavimas varžybose neblaiviam ar apsvaigusiam nuo narkotinių ar toksinių medžiagų;
4.  Nešvankių ir įžeidžiančių gestų demonstravimas varžybų metu;

5. Sąmoningas piktnaudžiavimas varžybų įranga ar kitu inventoriumi, t.y. sąmoningas ir/ar agresyvus įrangos ar inventoriaus trankymas, laužymas ar gadinimas;
6. Nepaklusimas teisėjų priimtam sprendimui, ginčijimasis su jais;

7. Bet koks kitas sportininko poelgis ar elgesys, diskredituojantis aklųjų ir silpnaregių sportą.

Pastebėjęs sportininko, trenerio, komandos vadovo ar kito varžybų dalyvio nesportišką elgesį varžybų metu, varžybų vyriausiasis teisėjas arba Lietuvos aklųjų sporto federacijos Vykdomojo komiteto narys turi teisę užpildyti ir pasirašyti nustatytos formos prašymą dėl nesportiško elgesio ir jį įteikti Lietuvos aklųjų sporto federacijos Vykdomojo komiteto nariui, atsakingam už atitinkamos sporto šakos plėtrą, arba kitam atsakingam Lietuvos aklųjų sporto federacijos atstovui, dalyvaujančiam varžybose, ar atsiųsti elektroniniu paštu Lietuvos aklųjų sporto federacijai. Prašymo dėl nesportiško elgesio forma (nuostatų priedas Nr. 2) bei atsakingų asmenų sąrašas su reikiama kontaktine informacija (nuostatų priedas Nr. 3) perduodami vyriausiajam varžybų teisėjui prieš varžybas. Vyriausiojo teisėjo ar Vykdomojo komiteto nario pateiktas prašymas svarstomas artimiausiame Lietuvos aklųjų sporto federacijos Vykdomojo komiteto posėdyje, kuriame nesportiškai besielgusiems asmenims gali būti skirtos šios nuobaudos:

· Raštiškas asmens įspėjimas dėl nesportiško elgesio (galioja iki vienerių metų nuo sprendimo priėmimo);

·  15 (penkiolikos) eurų bauda sporto klubui, kurį atstovauja minimas asmuo;
· Laikinas uždraudimas nesportiškai pasielgusiam sportininkui dalyvauti Lietuvos aklųjų sporto federacijos rengiamose varžybose;
· Kitos nuobaudos, kurias numato galiojančios IBSA, IBCA ar Tarptautinės šaškių federacijos sporto šakų taisyklės.
PROTESTAI

Jeigu kurios nors komandos atstovai yra nepatenkinti teisėjų priimtu sprendimu, jie gali paduoti protestą.

Protestai yra paduodami Lietuvos aklųjų sporto federacijos darbuotojui arba varžybų vyr. teisėjui, kuris protestą perduoda Lietuvos aklųjų sporto federacijai.

Protestai paduodami raštu praėjus ne vėliau kaip vienai valandai po rungtynių arba kito įvykio, kurio metu padavusiųjų protestą manymu buvo priimtas neteisingas jų atžvilgiu sprendimas. Sporto klubų vadovai, nedalyvavę varžybose, gali pateikti protestą susipažinę su varžybų protokolais praėjus ne vėliau kaip trims dienoms po protokolų įteikimo komandos atstovams arba gavimo paštu.

Paduodant protestą yra mokamas 5 (penkių) eurų užstatas.

Patenkinus protestą užstatas grąžinamas protesto pateikėjui. Nepatenkinus protesto užstatas įskaitomas į Lietuvos aklųjų sporto federacijos sąskaitą.


Jeigu kurios nors komandos atstovai įtaria, kad Lietuvos aklųjų sporto federacijos vykdomose varžybose dalyvauja sportininkas, kurio regėjimo aštrumas neatitinka keliamų reikalavimų, jie gali paduoti protestą.


Paduodant protestą nurodomas įtariamojo dalyvio sporto klubas, vardas ir pavardė bei yra mokamas 30 (trisdešimties) eurų užstatas. Sportininkas, dėl kurio yra paduotas protestas, per tris mėnesius privalo pateikti dokumentus iš gydytojo oftalmologo dėl regėjimo aštrumo patvirtinimo. Jeigu sportininko regėjimo aštrumas neatitinka sporto varžybų dalyviams keliamų reikalavimų, tai sportininkas netenka teisės dalyvauti varžybose, o sporto klubas, delegavęs sportininką dalyvauti varžybose, sumoka 100 (vieno šimto) litų baudą. Jeigu patikrinimo metu nustatoma, kad sportininko rėgėjimo aštrumas atitinka keliamus reikalavimus, tai pareiškėjo 30 (trisdešimties) eurų protesto įmoka atiduodama įtartojo asmens sporto klubui.


Protestus svarsto Lietuvos aklųjų sporto federacijos Vykdomasis komitetas.

FINANSAVIMAS

Lietuvos aklųjų ir silpnaregių įvairių sporto šakų čempionatų, kuriuos Lietuvoje organizuoja federacija, organizavimo ir vykdymo išlaidas apmoka Lietuvos aklųjų sporto federacija. Čempionatų dalyvių maitinimo išlaidos, vadovaujantis Kūno kultūros ir sporto departamento prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės priimtais norminiais aktais, patvirtintais federacijos Vykdomojo komiteto posėdyje 2013 metų kovo 27 dieną.
Kelionės išlaidas apmoka sporto klubai arba kita į čempionatus arba varžybas sportininkus siunčianti organizacija.
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