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N U O S T A T A I

I. Tikslas ir uždaviniai

1. Populiarinti šoudauną tarp regėjimo negalią turinčio jaunimo.

2. Išaiškinti geriausius sportininkus, žaidžiančius šoudauną, iš kurių geriausi galės papulti į nacionalinę rinktinę.
3. Sudaryti sąlygas jaunimui motyvuotai dalyvauti LAS individualiajame jaunimo šoudauno čempionate, siekiant kelti meistriškumą.

4. Daugiau paruošti šoudauno sportininkų, kad galėtų atstovauti tarptautinėms šoudauno varžyboms.


II. Vieta ir laikas

2019 m. kovo 30 – 31 d. Vilniuje.

Čempionatas neturi sutapti su moksleivių atostogomis.


III. Dalyviai ir vykdymo tvarka


Lietuvos aklųjų ir silpnaregių individualiame jaunimo šoudauno čempionate gali dalyvauti Lietuvos Respublikos piliečiai vaikinai ir merginos, turintys regėjimo negalią, kurių regėjimo aštrumas ne geresnis nei 0,1 arba darbingumo lygis ne didesnis nei 40 procentų, bei moksleiviai iki 18 metų, kuriems yra nustatytas lengvas, vidutinis arba sunkus neįgalumo lygis.
LAS individualus jaunimo šoudauno čempionatas vykdomas tą patį savaitgalį kaip ir moterų individualusis šoudauno čempionatas.


LAS individualiame jaunimo šoudauno čempionate dalyvauja vaikinai ir merginos iki 20 metų amžiaus, kurie suskirstyti į dvi amžiaus grupes iki 15 metų ir nuo 16 iki 20 metų. Merginos, kurios atitinka jaunimo amžių, turi pasirinkti kokiame čempionate jos dalyvauja (moterų ar jaunimo) ir tai pažymėti paraiškoje. Abiejuose čempionatuose dalyvauti negalima. Čempionato dieną jokios korekcijos nebevykdomos.

LAS individualus jaunimo šoudauno čempionatas vykdomas mišria varžybų sistema, keliais etapais.
Pirmiausiai, sportininkų (vaikinai ir merginos) iki 15 metų varžybos vykdomos 1 rato sistema ir taip išaiškinami nugalėtojai ir prizininkai.

Sportininkai (vaikinai ir merginos) nuo 16 iki 20 metų suskirstomi į A, B ir C  pogrupius po keturis sportininkus (jeigu bus sportininkų 9 - tai po tris, jei 15 - po penkis, jei 10 tai 4, 3, 3 ir taip pildoma nuo A pogrupio).
Jeigu dalyvauti varžybose pareiškia norą mažiau negu 8 sportininkai, varžybos vykdomos 1 rato sistema. 

Kadangi tai pirmasis jaunimo šoudauno čempionatas, tai sportininkai į pogrupius suskirstomi burtų keliu. Burtai traukiami sportininkų pavardžių abėcėlės tvarka. Jei iš vieno sporto klubo yra daugiau nei 1 ir mažiau nei 4 sportininkai, tai tie sportininkai traukia burtus eliminavus tą pogrupį, kuriame to paties sporto klubo sportininkas jau yra.
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Pirmame etape sportininkai žaidžia pogrupiuose vieno rato sistema. Pasibaigus pirmo rato susitikimams pirmas dvi vietas pogrupiuose iškovoję sportininkai patenka į D pogrupį. Trečiąsias vietas užėmę sportininkai patenka į E, o ketvirtąsias vietas užėmę sportininkai - į F pogrupius.  
Sportininkai, patekę į D pogrupį žaidžia 1 rato sistema. Tačiau tie sportininkai, kurie pateko į D pogrupį iš buvusio to paties pogrupio, atsineša tarpusavio rezultatą ir tarpusavyje nebežaidžia. Taip išaiškinamos 1 – 6 vietos.

Sportininkai, patekę į E pogrupį, rato sistema žaidžia dėl 7 – 9 vietų, o F pogrupis dėl 10 – 12 vietų. 
Jei čempionate dalyvauja daugiau nei 12 sportininkų, ir paskutinę vietą užėmęs sportininkas nebeturi su kuo kovoti dėl aukštesnės vietos, tai jis automatiškai, savo amžiaus grupėje, užima paskutinę vietą. Arba kovojama dėl likusių vietų (13 – 14, 13 – 15 ...)

IV. Nugalėtojų išaiškinimas ir apdovanojimas

LAS individualiame jaunimo šoudauno čempionate už pergalę skiriamas 1 taškas, o pralaimėjusiajam - 0 taškų (nesvarbu ar pergalė pasiekta po 2 setų ar 3).

LAS individualiame jaunimo šoudauno čempionate vadovaujamasi galiojančiomis IBSA šoudauno taisyklėmis.

Pogrupių nugalėtojai nustatomi pagal didesnį surinktų taškų skaičių. Jeigu du sportininkai surenka vienodą taškų skaičių, tai pirmenybė teikiama sportininkui, kuris pasiekė pergalę tarpusavio susitikime.
Jeigu daugiau kaip du sportininkai surenka vienodą taškų skaičių, tai pirmenybė teikiama sportininkui, kuris pasiekė daugiau pergalių tarpusavio susitikimuose. Jeigu pergalių skaičius yra vienodas, tai pirmenybė teikiama sportininkui, kurio tarpusavio įmuštų ir praleistų įvarčių santykis yra geresnis. Jeigu tai nugalėtojo neišaiškina, tai pirmenybė teikiama sportininkui, kurio bendras įmuštų ir praleistų įvarčių santykis yra geresnis. Jeigu ir šie rodikliai yra vienodi, tai (esant būtinybei išsiaiškinti vietas) skiriamas papildomas vieno seto susitikimas. 

Dalyviai, čempionate atskirose amžiaus grupėse iki 15 metų ir nuo 16 iki 20 metų iškovoję I, II, III vietas, apdovanojami atitinkamo laipsnio medaliais. Čempionato visų amžiaus grupių prizininkai, esant galimybei, apdovanojami asmeninėmis dovanomis.

V. Dokumentai


Sporto klubo vadovai pateikia federacijai paraišką ne vėliau kaip prieš 7 kalendorines dienas iki varžybų pradžios. Sportininkai, atvykę į varžybas, pateikia organizatoriams pažymą apie regėjimo negalią ir asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą.


VI. Finansavimas


Čempionato organizavimo ir vykdymo išlaidas apmoka federacija.


Kelionės išlaidas apmoka sportininkus siunčianti organizacija.
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