PATVIRTINTA

Lietuvos aklųjų sporto federacijos vykdomojo komiteto

2018 12 07
protokolu Nr. 4
2019 m. LIETUVOS AKLŲJŲ IR SILPNAREGIŲ VYRŲ IR MOTERŲ
ŠACHMATŲ ČEMPIONATAI
N U O S T A T A I

I. Tikslas ir uždaviniai


1. Populiarinti ir visapusiškai ugdyti šachmatų žaidimą, skatinti reguliariai treniruotis.


2. Siekti aukštesnio šachmatininkų meistriškumo.


3. Išaiškinti pajėgiausius šachmatininkus ir sudaryti LASF rinktinę.

II. Vieta ir laikas

2019 m. Lietuvos aklųjų ir silpnaregių vyrų ir moterų šachmatų čempionatai vyks:
Vyrų


- kovo 2 - 7 d. Vilniuje;
Moterų

- kovo 14 - 17 d. Kaune.
III. Dalyviai ir vykdymo tvarka


Čempionate gali dalyvauti Lietuvos Respublikos piliečiai ir Lietuvos Respublikos pilietybės neturintys nuolatiniai Lietuvos Respublikos gyventojai vyrai ir moterys, turintys regėjimo negalią, kurių regėjimo aštrumas ne geresnis nei 0,1 arba darbingumo lygis ne didesnis nei 40 procentų, moksleiviai iki 18 metų, kuriems yra nustatytas vidutinis neįgalumo lygis.
Vyrų čempionate dalyvauja 10 sportininkų: 3 pirmąsias vietas 2018 m. vyrų šachmatų čempionate iškovoję sportininkai bei 7 sportininkai iš 2019 m. standartinių šachmatų čempionato (pagal aukščiausias užimtas vietas bendroje įskaitoje). 

Moterų čempionate dalyvauja 6 sportininkės: 2 pirmąsias vietas 2018 m. moterų šachmatų čempionate iškovojusios sportininkės bei 4 sportininkės iš 2019 m. standartinių šachmatų čempionato (pagal aukščiausias užimtas vietas bendroje įskaitoje).
Jeigu pirmumo teisę pagal užimtas vietas turintys sportininkai (-ės) atsisako dalyvauti čempionate, jų vieta atitenka tolimesnes vietas šių metų standartinių šachmatų čempionate užėmusiems sportininkams (atitinkamai vyrų ir moterų tarpe). 

Čempionatas vykdomas ratų sistema. 
Likus 15 minučių iki pirmojo turo pradžios ir neturint jokios informacijos apie kurio nors sportininko (-ės) dalyvavimą varžybose, jis/ji išbraukiamas (-a) iš sąrašų ir į čempionatą nebepriimamas (-a).

Daugiau nei 15 minučių į partijos pradžią pavėlavusiam sportininkui (-ei) užskaitomas pralaimėjimas.

Čempionato reglamentas – 1 val. 30 min. iki partijos pabaigos, po kiekvieno ėjimo pridedant po 30 sek. (žaidžiama su elektroniniais laikrodžiais). Varžybos vykdomos vadovaujantis IBCA (Tarptautinė Brailio šachmatų asociacija) kodeksu. Vienam iš žaidėjų reikalaujant, žaidimas vyksta prie dviejų lentų, tačiau reikalaujantysis turi turėti savo papildomą šachmatų lentą su figūromis.

Vyrų ir moterų čempionatai registruojami FIDE.

IV. Nugalėtojų nustatymas ir apdovanojimas 

Laimi sportininkas (-ė), surinkęs (-usi) daugiausiai taškų. Taškų lygybės atveju, vietos nustatomos pagal šiuos  papildomus rodiklius: 
                                 1) Bergerio koeficientą;
                                 2) didesnį pergalių skaičių;
                                 3) tarpusavio rezultatą;

                        4) Koya sistemą.

Tris prizines vietas iškovoję (-usios) sportininkai (-ės) apdovanojami (-os) atitinkamo laipsnio medaliais. Esant galimybei, prizininkai (-ės) apdovanojami (-os) asmeninėmis dovanomis.


Tris aukščiausias vietas čempionate iškovoję vyrai įgyja teisę dalyvauti Lietuvos Respublikos šachmatų čempionato pusfinalio varžybose, o dvi aukščiausias vietas čempionate iškovojusios moterys įgyja teisę dalyvauti Lietuvos Respublikos moterų šachmatų čempionato finale.

V. Dokumentai


Sporto klubai privalo pateikti federacijai paraiškas su deleguojamų sportininkų sąrašu ne vėliau kaip prieš 5 darbo dienas iki čempionato pradžios. Šachmatininkai, atvykę į varžybas, pateikia organizatoriams paraišką ir asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą.
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