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INDIVIDUALAUS – KOMANDINIO PLAUKIMO ČEMPIONATO
N U O S T A T A I

I. Tikslas ir uždaviniai


1. Populiarinti ir visapusiškai ugdyti plaukimo sportą tarp žmonių su regėjimo negalia, skatinti reguliariai treniruotis.


2. Gerinti sportinius rezultatus, kelti sportininkų meistriškumą.


3. Išaiškinti pajėgiausius plaukikus ir sudaryti Lietuvos įvairaus amžiaus grupių žmonių su regėjimo negalia rinktines.  

II. Vieta ir laikas


2021 m. lapkričio 6 d., Kaunas, KPM ,,Vilijos“ baseinas (25 m), Demokratų g. 34.
III. Dalyviai

Plaukimo čempionate gali dalyvauti Lietuvos Respublikos piliečiai ir Lietuvos Respublikos pilietybės neturintys nuolatiniai Lietuvos Respublikos gyventojai vyrai ir moterys, turintys regėjimo negalią, kurių regėjimo aštrumas ne geresnis nei 0,1 arba darbingumo lygis ne didesnis nei 40 procentų, vaikai iki 18 metų, kuriems yra nustatytas vidutinis neįgalumo lygis.
Čempionate gali dalyvauti ir užsienio šalių sportininkai.
Visi čempionato dalyviai startuoja kartu. B1 grupės dalyviams teikiama pirmenybė startuoti vidiniais baseino takeliais.

B1 dalyviai plaukia dėvėdami nepermatomus plaukimo akinius.

Visi varžybų dalyviai gali startuoti individualiose rungtyse.

Varžybos asmeninės-komandinės. Individualiose rungtyse pagal parodytus rezultatus išaiškinami rungties čempionai ir kitų dalyvių iškovotos vietos asmeninėje įskaitoje. 
Komandinėje įskaitoje dalyviai pelno taškus savo komandai pagal nustatytą taškų skaičiavimo tvarką (Nuostatų V punktas). 
Komandinėje įskaitoje komandai gali atstovauti ne daugiau kaip 7 sportininkai (lytis neribojama). Klubą gali atstovauti viena ir daugiau komandų. Klubo sportininkai, kurie neatstovauja nei vienai komandai dalyvauja tik asmeninėje įskaitoje. Klubo paraiškoje turi būti aiškiai įvardijami sportininkai, kurie startuoja už Klubo komandą, ir kurie dalyvauja individualioje įskaitoje.

Klubas gali deleguoti dalyvauti čempionate daugiau negu vieną komandą, tačiau komandą estafetėje gali sudaryti tik komandinėse varžybose dalyvaujantys sportininkai. Jei klubas deleguoja tik vieną komandą, tuomet toji komanda neprivalo dalyvauti estafetėje. Jeigu sporto klubas deleguoja dvi komandas, tai I-oji sporto klubo komanda privalo dalyvauti abiejose estafetėse, o II-oji komanda privalo dalyvauti nors vienoje estafetėje. Jeigu sporto klubas deleguoja 3 komandas, tai I-oji ir II-oji sporto klubo komandos privalo dalyvauti abiejose estafetėse, o III-ioji sporto klubo komanda būtinai turi dalyvauti nors vienoje estafetėje.
Kiekvienas dalyvis komandinėje įskaitoje gali taškus pelnyti ne daugiau kaip 3 (trijose) individualiose rungtyse ir estafetėse. Klubo paraiškoje būtina nurodyti, kurias rungtis dalyvis startuoja už komandą ir kurias – asmeniškai.
IV. Individualaus – komandinio čempionato programa 

1. 50 m krūtine asmeninė – komandinė (V, M, Vet) 
2. 50 m peteliške asmeninė – komandinė (V, M)

3. 100 m nugara asmeninė – komandinė (V, M)

4. 100 m l/st asmeninė – komandinė (V, M)

5. 200 m krūtine asmeninė (V, M)

6. 200 m kompl. pl. asmeninė (V, M)

7. 50 m l/st asmeninė – komandinė (V, M, Vet)

8. 100 m krūtine asmeninė – komandinė (V, M)

9. 50 m nugara asmeninė – komandinė (V, M, Vet)

10. 100 m peteliške asmeninė (V, M)
11. 400 m l/st asmeninė (V, M)

12. 200 m nugara asmeninė (V, M)
13. Estafetė 4 x 50 m laisvu stiliumi – mišri komandinė (nemažiau kaip vienas(-a) dalyvis (-ė) turi būti skirtingos lyties).

14. Estafetė 4 x 50 m kombinuota – mišri komandinė (bent vienas(-a) dalyvis(-ė) turi būti skirtingos lyties).

Paaiškinimai: V – vyrai, M – moterys, Vet – veteranai.
V. Nugalėtojų nustatymas ir taškų skaičiavimas komandinėje įskaitoje.


B1, B2/3 dalyviai vyrai ir moterys gali plaukti visas rungtis, bet komandinėje įskaitoje taškai skaičiuojami ne daugiau kaip 3 (trijose). 
Asmeninė įskaita:

· B1 grupės dalyvių rezultatams taikomas koeficientas 0,93. 
· Galutinė užimta vieta individualiose rungtyse nustatoma absoliučioje įskaitoje pritaikius B1 koeficientą. 
· Veteranams (-ėms), plaukiantiems 50 m l/st, 50 m krūtine ir 50 m nugara, papildomai taikomi amžiaus koeficientai, pagal kuriuos išaiškinamos vietos veteranų grupėje. 
· Į protokolą įrašomi tikrieji laikai bei rezultatai pritaikius B1 grupės ir amžiaus koeficientus.
Komandinė įskaita:
Pasibaigus rungčiai pagal nustatytas vietas absoliučioje įskaitoje skiriami taškai komandai tokia tvarka:

· Individualioje rungtyje (išskyrus tas, kur taškai neskaičiuojami), jei startuoja ne mažiau kaip 5 sportininkai,  nugalėtojui skiriami 6 taškai, 2-os vietos laimėtojui - 4 taškai, 3-ios - 3 taškai, 4-os - 2 taškai, 5-os - 1 taškas. 
· Jei rungtyje startuoja 4 dalyviai, taškai skiriami: 1-os vietos laimėtojui 5 taškai; 2-os vietos laimėtojui 3 taškai; 3-ios vietos laimėtojui 2 taškai; 4-os vietos laimėtojui 1 taškas.
· Jei rungtyje startuoja 3 dalyviai, taškai skiriami: 1-os vietos laimėtojui 4 taškai; 2-os vietos laimėtojui 2 taškai; 3-ios vietos laimėtojui 1 taškas.
· Jei rungtyje startuoja 2 dalyviai, taškai skiriami: 1-os vietos laimėtojui 3 taškai; 2-os vietos laimėtojui 1 taškas.
· Jei rungtyje startuoja 1 dalyvis, jam skiriami 2 taškai. 
· Estafetiniuose plaukimuose taškai skaičiuojami dauginant iš koeficiento 2.
· Estafetėse privalo dalyvauti ne mažiau kaip vienas (-a) skirtingos lyties plaukikas (-ė). Komandos sudėtyje esant B1 grupės sportininkui (-ei), komandai pridedamas 1 taškas. Pridedamų taškų skaičius yra lygus komandoje dalyvaujančių B1 sportininkų skaičiui.
· Komandos nariui, bet kurioje rungtyje pasiekusiam Lietuvos aklųjų ir silpnaregių plaukimo rekordą, papildomai priskaičiuojamas 1 (vienas) taškas. Jeigu Klubo komanda pasiekia Lietuvos rekordą estafetiniame plaukime, jai papildomai priskaičiuojami 2 (du) taškai.  
·  Komanda nugalėtoja komandinėje įskaitoje nustatoma susumavus pelnytus taškus. Jeigu dviejų ar daugiau sporto klubų komandos surenka vienodą taškų skaičių, tai pirmenybė teikiama iškovojusiems daugiau pirmųjų, antrųjų ir t.t. vietų estafetiniuose plaukimuose.
· Jeigu sporto klubo komandos dalyvis be pateisinamos priežasties nestartuoja rungtyje, kurioje buvo iš anksto įregistruotas, tai iš jo komandos pasiektų taškų bendros sumos atimami 2 (du) taškai. 
 

VI. Apdovanojimas

Dalyviai, iškovoję individualiose rungtyse pirmąją, antrąją ir trečiąją vietas, apdovanojami atitinkamo laipsnio medaliais. 
Sportininkai (-ės) veteranai (-ės), iškovoję prizines vietas, 50 m l/st, krūtine ir nugara nuotoliuose apdovanojami atitinkamo laipsnio diplomais.

Dalyviai, iškovoję estafetiniuose plaukimuose pirmąją, antrąją ir trečiąją vietas, apdovanojami atitinkamo laipsnio medaliais.
Sporto klubo komanda, bendroje įskaitoje iškovojusi pirmąją vietą, apdovanojama diplomu, 100 € piniginiu prizu ir taure. Komanda, iškovojusi antrąją vietą, apdovanojama diplomu ir 75 € piniginiu prizu. Komanda, iškovojusi trečiąją vietą, apdovanojama diplomu ir 50 € piniginiu prizu. 
Dalyviai, bet kurioje rungtyje pasiekę Lietuvos aklųjų ir silpnaregių rekordą (išskyrus veteranų grupes), kurių rezultatas yra ne žemesnis nei Lietuvos plaukimo sporto klasifikacijos II atskyrio rezultatas atitinkamoje rungtyje (B2/3 grupei) arba III atskyrio rezultatas atitinkamoje rungtyje (B1 grupei), apdovanojami 30 € piniginiu prizu. Rekordai fiksuojami atskirai B1 ir B2/3 grupėse. (Žr. rekordų lenteles).
Čempionato organizatoriai, esant galimybei, gali apdovanoti atskirų rungčių nugalėtojus ir kitus pasižymėjusius sportininkus rėmėjų įsteigtais prizais bei už jų lėšas nupirktomis asmeninėmis dovanomis.
VI. Dokumentai

Sporto klubo vadovai pateikia federacijai paraišką ne vėliau kaip prieš 7 kalendorines dienas iki čempionato pradžios, nurodydami dalyvių geriausius rezultatus, pasiektus per 12 mėn. iki varžybų datos.

Paraiškoje turi būti nurodyti dalyviai ir nuotoliai, kuriuose startuos sportininkai komandinėje įskaitoje bei dalyviai, kurie startuos asmeninėje įskaitoje.

Atvykę į varžybas komandų vadovai pateikia paraišką su gydytojo viza bei asmenis liudijančius dokumentus.

VII. Finansavimas


Plaukimo čempionato organizavimo ir vykdymo išlaidas apmoka Federacija. Kelionės išlaidas apmoka Sporto klubai.
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