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2023 m. LIETUVOS AKLŲJŲ IR SILPNAREGIŲ BRAZILIŠKŲ ŠAŠKIŲ AUKŠČIAUSIOS LYGOS
N U O S T A T A I

I. Tikslas ir uždaviniai
1.1. Populiarinti ir visapusiškai ugdyti šaškių žaidimą, skatinti reguliariai treniruotis.

1.2. Siekti aukštesnio šaškininkų meistriškumo.

1.3. Išaiškinti pajėgiausius šaškininkus.

II. Vieta ir laikas

2023 m. kovo 24 - 26 d., Vilnius.

III. Dalyviai ir vykdymo tvarka

Lietuvos aklųjų ir silpnaregių braziliškų šaškių aukščiasioje lygoje leidžiama dalyvauti federacijos sporto klubų ir užsienio šalių nariams. Lietuvos Respublikos piliečiai ir Lietuvos Respublikos pilietybės neturintys nuolatiniai Lietuvos Respublikos gyventojai vyrai ir moterys, turintys regėjimo negalią, kurių regėjimo aštrumas ne geresnis nei 0,1 arba darbingumo lygis ne didesnis nei 40 procentų, arba kuriems nustatytas didelių ar vidutinių specialiųjų poreikių lygis, taip pat neįgalūs vaikai iki 18 metų, kuriems nustatytas sunkus ar vidutinis neįgalumo lygis.
LAS braziliškų šaškių aukščiausioje lygoje dalyvauja 14 sportininkų: praėjusių metų LAS braziliškų šaškių čempionate aukščiausias vietas iškovoję 7 vyrai ir 5 moterys bei 1 vyras ir 1 moteris LASF vykdomojo komiteto sprendimu.
Jei sportininkas, užėmęs I-VII bei sportininkė, užėmusi I-V vietas LAS braziliškų šaškių čempionate, atsisako dalyvauti LAS braziliškų šaškių aukščiausioje lygoje, vietoje jo/jos kviečiamas dalyvauti žemesnę vietą užėmęs sportininkas. 

Čempionatas vykdomas ratų sistema, žaidžiami mikromačai (pagal IDF burtų lentelę) su kiekvienu varžovu (vyrams 7 turai, moterims 5 turai). Čempionatas vykdomas vadovaujantis galiojančiu šaškių kodeksu. Kiekvienam žaidėjui vienai partijai skiriama 30 minučių iki partijos pabaigos, pridedant 30 s. po kiekvieno ėjimo. Partijų užrašai neprivalomi, bet rekomenduojami.

Likus 15 minučių iki pirmojo turo pradžios ir neturint jokios informacijos apie kurio nors sportininko dalyvavimą varžybose, jis išbraukiamas iš sąrašų ir į čempionatą nebepriimamas.

Daugiau nei 15 minučių į partijos pradžią pavėlavusiam sportininkui užskaitomas pralaimėjimas.

IV. Nugalėtojų išaiškinimas ir apdovanojimas
Vietų nustatymo kriterijai:  

– Šmuljano koeficientų sistemą (varžovų prieš kuriuos laimėta taškų suma atėmus varžovų prieš kuriuos pralaimėta  taškų suma);
– tarpusavio susitikimo rezultatą;
– didesnį pergalių skaičių; 

Dalyviai, čempionate iškovoję I, II, III vietas, apdovanojami atitinkamo laipsnio medaliais. Čempionato prizininkai, esant galimybei, apdovanojami asmeninėmis dovanomis.

V. Dokumentai


Sporto klubo vadovai pateikia federacijai paraišką ne vėliau kaip prieš 7 kalendorines dienas iki varžybų pradžios. Sportininkai, atvykę į varžybas, pateikia organizatoriams pažymą apie regėjimo negalią ir asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą.

VI. Finansavimas

Čempionato organizavimo ir vykdymo išlaidas apmoka federacija.


Kelionės išlaidas apmoka sportininkus siunčianti organizacija.
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